
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARËS 

Ata da 3 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Periodo Legislativo do Ano de 
2026, da 18° Legislatura. Mesa Dirctora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manuel Freitas Sousa, 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2 Secretária - Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 09 horas, nas 
dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 3 Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado 
pelo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a 
secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que 
fosse efetuado a leitura da ata da sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Com a ressalva do vereador Manuel Freitas Sousa quando 
falou sobre o riacho São Luiz, disse que as manilhas precisavam ser desobstruídas e não que 
estavam corroidas como consta na ata. Dando início à Hora do Expediente, o Presidente comunica 
que não havendo matéria para o expediente e antes de passar a palavra, o Presidente comunica que o 
vereador Luzardo teve um problema de saúde e não pôde comparecer. Em seguida o mesmo faculta 
a palavra aos senhores vereadorese senhoras vereadoras. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa 
cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida faz 
agradecimentos pelo carmaval em paz no nosso município, fala que a Secretária de Saúde Amabel 
teve todo o cuidado durante o período de carnaval, agradece a Deus pelas chuvas. Ainda com a 
palavra fala que os tratores do municipio já começaram seus trabalhos nas comunidades do Salgado 
do Umari, Canafistula e Santo Antônio e dará continuidade nas outras comunidades e adjacências. 
O vereador José Aurino Cardozo Gomes usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos 
assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala sobre o carnaval que a colega vereadora Teuma Lessa 
parabeniza a prefeita, o mesmo diz que cla estaria de parabéns se ela tivesse avisado que não teria 
camaval porque aqui não teve carnaval. Em seguida fala de uma medida paliativa em obra na Av. 
Gomes da Silva em frente a churrascaria do Chico Antônio que já está interditada novamente, já 
está causando mais transtorno para quem vai usar aquela via e pede a Secretaria de Infraestrutura 
que vá lá e consiga resolver esse problema de vez. Falou também que está recebendo ligações de 
mẫes da Escola Infantil Isaura Rodrigues Peixoto, relata que a escola está precisando de uma 
reforma urgente, é banheiro quebrado, ar-condicionado com defeito, paredes mo fadas, reforça que 
tem que aparecer alguém para resolver esses problemas. O vereador Antônio Fláio Fonseca de 
Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida 
registra a presença do ex-vercador Antonio Mariano aqui nesta casa, logo após, fala sobre o 
camaval em nosso município e diz que a gestão deveria ter tido um olhar diferente sobre essa 
questão, deveria ter pensado nos comerciantes locais que precisam movimentar seus 
empreendimentos e dessa forma não foi planejado nada para população. Aborda também sobre o 
assunto trazido na sessão passada que foi sobre a fábrica. A vercadora Margarida Maria Mesquita 
Tomaz da Costa cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. A mesma 
fala sobre a questão em pauta que é a fäbrica e diz que é bom falar diretamente como dono sobre 
essas questões. Em seguida sua fala é de gratidão a Deus por está aqui. Apresenta seus 
agradecimentos ao Senador Eduardo Girão e ao Deputado Federal Danilo Forte, a mesma relata 
que o Senador Eduardo Girão já tinha mandado 480.000,00 (quatrocentos e oitenta mil reais) de 
recursos para o nosso município e agora dia 02 de fevereiro ligou pra mesma destinando mais 
s00.000,00 (quinhentos mil reais) pra saúde de Apuiarés, fala também que em dezembro falou aqui 
que o Deputado Danilo Forte tinha destinado uma emenda de 500.000,00 (quinhentos mil reais) e 
tinha entrado na conta no dia 10 de dezembro, também no dia 13 recebeu outra ligação do deputado 
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Danilo Forte que em nome desta vereadora destinou mais 500.000,00 (quinhentos mil reais) de 
recurso para a saúde do nosso município de Apuiarés. Ainda com a palavra agradece ambos por não 
só lembrar do municipio em época de eleição. O vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra usa a palavra 
cumprimenta todos presentes e dá inicio à sua fala se solidarizando com a família do ex-prefeito 
Góis, sua esposa Zirlanda pela perda do seu filho. Em seguida divulga o evento Futebol Solidário 
que acontecerá dia 15 de março, é um evento conhecido por todos os munícipes, já é tradição, 
lembra que as inscrições para quem quiser participar vai até dia 28 deste mês. Em seguida fala sobre 
a questão da fábrica aqui debatida e diz que a cle ainda não chegou nenhuma situação de 
desrespeito à legislação trabalhista porque o que cabe a nós vercadores é fiscalizar, lá é um setor 
privado, diz que caso se esteja sendo violado algum direito trabalhista o mesmo vai sim somar nessa 
luta. O vereador Francisco José Mendes Lessa usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem 
nos assiste pelas redes sociais. O mesmo também fala sobre essa questão da fábrica e diz que tentou 
ligar para o Alexandre Becker mas não deu certo, mas já adianta que Alexandre Becker é uma 
pessoa acessívele podeinos resolver isso sem nenhum atrito. Em seguida manda um abraço para 
equipe que está emn Vila Soares fazendo a manutenção das lâmpadas, e para o rapaz que hoje está 
operando o seu trator na comunidade da Tapera dando assistência a família Justino.0 vereador 
Manuel Freitas Sousa usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais e aos funcionários desta casa. O mesmo também fala sobre a questão da fábrica e diz que foi 
até lá, ficou sabendo que houve um desentendimento de um rapaz indicado pelo vereador Luzardo e 
ele fez essas reclamações, o vereador Noquinha diz que sabe qual o motivo do desentendimento do 
mesmo com o chefe da fábrica. O vereador Zé Aurino usa a palavra mais uma vez se solidarizando 
com a família do ex-prefeito Góis e sua esposa Zirlanda, o mesmo pede que seja enviado oficio à 
família em nome de todos os vereadores, O vereador Noquinha também deixou seu voto de pesar à 
família do ex- prefeito Góis. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu início 
a Ordem do Dia que constou para discussão e votação as seguintes matérias. Projeto de Lei n 
003/2026, dispõe sobre a criação do conselho municipal de turismo - COMTUR e do fundo 
municipal de turismo - FUMTUR, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 004/2026, autoriza a 
doação de bens móveis inserviveis do patrimônio público municipal à associações e/ou cooperativas 
de catadores de materiais recicláveis e dá outras providências. Projeto de Lei n° 005/2026, institui a 
"semana do bebê" no município de Apuiarés/CE, define principios e diretrizes para sua execução, 
organiza mecanisnos de gestäão e articulação intersetorial, e dá outras providências. Projeto de Lei 
n° 006/2026, dispõe sobre as politicas públicas para a primeira infäncia, institui o marco legal da 
primeira infäncia no município de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n 007/2026, 
denomina o centro de referência especializado de assistência social - CREAS Maria Mirtes Gomes 
Sousa, localizado no municipio de Apuiarés/CE, e dá outras providências. Projetos foram discutidos 
e aprovados por unanimidade em 1' votação. Constou ainda as seguintes matérias. Projeto de Lei n° 
001/2026, dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores públicos de provimento efetivo 
da Câmara Municipal de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n° 002/2026, dispõe 
sobre a alteração do dispositivo em anexo da lei 512/2022, que trata da estrutura administrativa da 
Câmara Municipal de Apuiarése dá outras providências. Projeto de Lei n° 003/2026, dispõe sobre a 
denominação oficial do equipamento público, Estádio Municipal de Futebol na sede do Municipio 
de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n° 004/2026, dispõe sobre a denominação 
oficial do equipamento público, Escola de Tempo Integral, situada na sede do Municipio de 
Apuiarés e dá outras providências. Projetos de Lei foram discutidos e aprovados por unanimidade 
em 2ª votação. Não havendo mais nada a tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a 
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Vereadores: 

CĂMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Sessão e o Vereador Francisco José Mendes Lesa, 1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Apuiarés, aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro do ano de 2026. 

Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

José Aurino Cardozo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 
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Manuel Freitas Sousa 

Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Regina Teuma Uchoa Lessa 

Assinaturas: 
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